

Szívbeli kézimunkák készülnek a rehabilitációs központban

Ajándék a fogyatékos fiataloktól



A textildíszeket, párnákat kézzel készítik a sérült fiatalok

Szép és egyedi ajándékot adhat az, aki az érdi Szociális Gondozó Központ Rehabilitációs Központjának sérült fiataljai által készített kerámiákból, hímzésekből vásárol. Egy-egy mécesstartó, kínálótál vagy textildísz megvételével ráadásul segíthetjük is ezeket a fiatalokat, akiknek a mai társadalomban egyre kevesebb helyük, értékük van, holott ők ugyanúgy igénylik a munkát, a megbecsülést, a szeretetet, mint egészséges társaik.

Idén is egyedi, kedves kerámiákkal, hímzésekkel, textildíszekkel készültek az ünnepekre a Szociális Gondozó Központ Rehabilitációs Központjának sérült fiataljai. Nekik a mindennapos kézműves foglalkozás nem egyszerű pénzkereseti lehetőség, netán hobbi, hanem annál jóval több: lehetőség arra, hogy ők is fontosnak, értékesnek érezzék magukat, sikerélményük és elfoglaltságuk legyen, és átéljék azt a biztonságot, amit a lehetőségeikhez mért mindennapi foglalatosság adhat. Őket támogatja az, aki ellátogat a Hivatalnok utca 42. szám alá, és vásárol az egyedi, kézzel készült alkotások közül. Nemcsak a készítőknél, de a családtagoknak is örömet szerezhetünk egy-egy kerámiával, textildíszszel – ráadásul igen mérsékelt áron.

Az önkormányzati fenntartású, 1983 óta működő rehabilitációs központ nappali ellátást nyújt a középsúlyos, illetve súlyos értelmi fogyatékos és halmozottan sérült gyermekeknek és fiataloknak, rendszeres fejlesztéssel és – amennyiben ezt a gondozott állapota lehetővé teszi – foglalkoztatással: a fiatalok kerámiázhatnak, varrhatnak, munkájukat hozzáértő szakemberek irányítják.

Ez az intézmény nemcsak az itt gondozott fiataloknak jelent felbecsülhetetlen segítséget, hanem a szüleiknek is – elsősorban abban, hogy munkát tudnak vállalni fogyatékos gyermekük mellett, másrészt a szülők által létrehozott Emberi Hang Alapítvány támogatásával a fiatalok eljutnak különböző programokra is – amit sajnos nem minden anya, apa engedhet meg magának. Az alapítványt több érdi cég, egyesület, üzlet segíti; a Finta Fogadó és a százhalombattai Hét Vezér Étterem például helyet adott egy-egy jótékonyági estnek, amelyet a Retrock Family szervezett a sérült fiatalok támogatására, az Érd és Környéke Horgászegyesület egyhetes nyaralási lehetőséget ajánlott fel dömsödi horgásztanyáján (az étkezést az önkormányzat segítségével oldották meg), a Perlaki



Készülnek a karácsonyi harangok és anygalkák a kerámiaműhelyben

kft. jóvoltából pedig kedvezményesen nyaralhattak a fiatalok Balatonszárszón – hogy csak pár támogatót említsünk.

– Van olyan gyerekünk, aki nemhogy a Balatont most látta először, de még a Velencei-tóhoz sem jutott el még soha. Felejthetetlen élményben volt részük, főleg, hogy a nyaralás során más szituációkban kellett megállni a helyüket, mint a hét-köznapokban – emlékezett vissza *Paróczai Zoltánné* tagintézményvezető, aki úgy látja: a sérült embereknek is meg kell kapniuk ugyanazt, ami az egészségeseknek „jár” – sőt, még többet is... Manapság azonban nem mindenki gondolkozik így.

– Sokan úgy hiszik, őket nem érinti, nem érintheti ez a kérdés, hiszen egészségesek ők maguk, és a gyermekeik. Nem tudják, hogy nem minden sérült születésétől fogva fogyatékos. Hozzánk is jár olyan fiatalember, aki teljesen egészséges volt, míg meg nem sérült egy autóbalesetben.

Manapság, amikor a társadalomban farkastörvények uralkodnak, a kevesnél is kevesebb lehetőség jut a „kinti” világban egy fogyatékosnak. Itt, a rehabilitációs központban mindenestre igyekeznek könnyebbé tenni az életüket. A megnyírbált állami támogatás miatt ez nem egyszerű feladat – szerencsére maguk a fiatalok ebből vajmi keveset vesznek észre.

Ez a naiv, gyermeki jókedv, bizalom tükröződik az alkotásaikon is – aki vesz egy-egy általuk készített apróságot, nemcsak magát a tárgyat látja majd benne, hanem egy-egy emberi sorsot is.

Ádám Katalin

Karácsonyfa, bérbe is

Milliónyi fenyő végzi évente az égetőkben



Egyelőre nincs tolongás a fenyőárusoknál

A szerző felvétele

Karácsonyaink elengedhetetlen része a fenyőállítás. Mi is lenne az ünnepből az illatos, dús, mélyzöld fa nélkül?! Arra már kevesebben gondolnak, mi lesz azokból a szürkés, kopott csontvázakból, amelyek Vízkereszt után a kukák mellett hevernek. Általában kommunális hulladékként végzik, pedig több környezetbarát megoldás is létezik, mind a megsemmisítésre, mind a karácsonyfa-állításra.

Egy mezőgazdasági szaklap tanulmánya szerint Magyarországon évente közel kétfélmillió fenyőfát vágnak ki karácsony előtt. Ennek negyede – többszáz ezer fa – a kereskedők nyakán marad. Ezek a fák az égetőkbe kerülnek, ahová Vízkereszt után feldíszített társaik is követik őket, ugyanis a karácsonyfáknak csupán töredékét hasznosítják, kezelik környezetkímélő módon.

Érden évente öt-hatezer darab fenyőfát szed össze az Érd-Kom januári zöldjára – ez az érdi ingatlanok mintegy harmadát jelenti. Mint *Pató Simon*, a kft. önkormányzati üzletágának

igazgatója elmondta, ezek a fák a komposztálóba kerülnek, ám a később kitett – és a menetrend szerinti hulladékgyűjtő járatok után a kukák mellett hevernek. Általában kommunális hulladékként végzik, pedig több környezetbarát megoldás is létezik, mind a megsemmisítésre, mind a karácsonyfa-állításra.

Többen eltűzelik ünnepek után a díszesített fákat, de olyan is akad szép számmal, aki gyökeres fenyőfát vásárol, és a fagy enyhülésével kiülteti a kertjébe. A megkérdezett érdi kertészetekben – már ahol árulnak gyökéráldás fenyőket – nagy keletje van az élő fáknak, és az áruk is megfizethető: három-öt ezer forintig válogathatunk mérettől és fajtától függően. Persze a kertek fenyőbefogadó kapacitása is véges. Pár kiültetett fenyő után vagy visszatérünk a vágott változathoz, vagy választunk egy „élethű” műfenyőt az egyik nagyáruházban. Illetve van még egy lehetőség: a kará-

csonyfa-bérlés. Környezetvédő szervezetek honosították meg és népszerűsítették jó tíz éve ezt a külföldön már bevált és sikeres megoldást: az ünnepek előtt megvásárolt cserepes vagy konténeres fenyőfát az eladó visszavásárolja, persze alacsonyabb áron. Az utóbbi években már nem a civil szervezetek, hanem a kertészetek szervezik ezeket az akciókat, csak sajnos nem Érden. Kérdésünkre a helyi kertészetekben azt felelték, ilyesmire itt nincs igény, azonkívül nem tudnának mit kezdeni a visszahozott fákkal sem. Az országos hálózatként működő Oázis kertészet diósi telepén azonban nem ez az első év, hogy visszaváltható fenyőket kínálnak, és tapasztalataik szerint nagy az érdeklődés: tavaly körülbelül kétszáz gyökeres fenyőt vásároltak náluk, és ennek 30 százalékát vissza is hozták – ezeket a fákat jövőre ismét el lehet adni.

Hasonló akciót indít idén az IKEA lakberendezési áruház is – itt viszont nem gyökeres, hanem vágott fákat árulnak, és a visszahozott fenyőket környezetbarát módon semmisítik meg.

A környezetbarát-felhasználásra érdemes otthon is némi időt áldozni; a felaprított karácsonyfákból jó minőségű mulcs készíthető, ami tízcentis vastagságban terítve kiválóan alkalmas gyommentesítésre, járőfelületek borítására, vagy a kerti gyerekjátékok alá eséstompítóknak – jóval olcsóbb, mint a gumilap, és kellemesebb, mint a homok. Ha nincs aprítónk, nyessük le csak a fenyőtűt, abból is kiváló, a talajt savasító mulcs készíthető. **AK**

PSZT! INGYENES KÉSZPÉNZFELVÉTEL, TOVÁBBRA IS!

Ingyenes pénzfelvétel UniCredit betéti bankkártyákkal közel 19 ezer ATM automatából, Magyarországon és további 17 európai országban. **Pszt! Csak az UniCredit ügyfeleinek!**
További információk: **06 40 50 40 50** vagy **www.unicreditbank.hu**

Az akció visszavonásig érvényes, és az UniCredit Csoport díjmentes köréhez tartozó tagbankjainak országában található bankautomatáin lakossági és vállalati UniCredit betéti bankkártyákkal kezdeményezett készpénzfelvételi tranzakciókra vonatkozik. Az akció co-branded bankkártyákra nem vonatkozik. Az ajánlatról és az UniCredit Csoport díjmentes köréhez tartozó tagbankjairól a www.unicreditbank.hu honlapon tájékozódhat.

